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AStA 
Sitzungsprotokoll 

21.02.2022 
als Zoom-Meeting 

Anwesenheitsliste: 

 

Jan 

Winkelkotte 

Marc 

Wiegand 

Jaroslaw 

Kesselmann 

N.N. 

 

Verena  

Schnur 

N.N. 

 

Michelle 

Veith 

Lea 

Thelen 

N.N. 

 

N.N. 

r 

N.N. 

 

Shaher 

Aslam 

Janina 

Kaiser 

Anwesend X X     X X    X  
Entschuldigt   X  X        X 

Unbekannt              
Anwesende Beschäftigte: 
Winfried Hagenkötter (Geschäftsführung) 
Hannah Ehlert (Gesundheitsmanagement) 
 
Gäst*innen: 
--------- 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Neues aus den AKs 
3) FH-Cup 
4) HoPo-Einsteiger Seminar 
5) Ablauf AStA-Sitzung 
6) Sprachkurse 
7) Sonstiges 
 
 
 

Dieses ist die erste Sitzung des AStA 2022! 
 
 
 

Sitzungsleitung: Jan Winkelkotte 
Beginn: 12:35 Uhr / Ende: 14:30 Uhr  
 
 
 
1: 
Jan: (Bericht via Zoom-Chat) Mail an Sarah Schröder bezügl. Kontaktdaten für QuiSuL, 
Mail an Kaja Zwingmann bezügl. Hochschulpreisjury, Treffen mit Winni, Sichtung von 
Arbeiten für Hochschulpreisjury 
 
Marc: (Bericht via Zoom-Chat) Mails, FSR-Absprachen, Stupa 
 
Jaroslaw: heute kurzfristig verhindert - krank (Bericht via Slack) Mails, StuPa Sitzung 
neuer AStA, HoPo Einsteiger Seminar 
 
Verena: heute verhindert - Bericht im Anhang 
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Michelle: (Bericht via Zoom-Chat) Gelderakquise für TVStud, Terminfindung TVStud 
Klausurtagung, Vorbereitung des nächsten Plenums, E-Mails, Recherche Tasting (evtl. 
interessant für Sonstiges) 
 
Lea: (Bericht via Zoom-Chat) Mails, StuPa, Konzepterarbeitung Nachhaltigkeitstag, 
Einarbeitung Nachhaltigkeitsthemen 
 
Shaher: (Bericht via Zoom-Chat) Mails, Meeting mit Inlingua Chef, Vorstellung StuPa 
 
Janina: heute verhindert - krank 
 
Hannah (SGM): (Bericht via Zoom-Chat) Ebbe Achtsamkeit, SHG, Website aktualisiert, 
Rückfragen & Update Steuerkreis, Ablehnung Barmer Campus Coach, kurzer Austausch 
GFSR (FH Cup) 
 
 
 
2: 
Es liegen keine Berichte aus den AKs vor. 
 
 
 
3: 
Hannah berichtet, dass der GFSR Steinfurt im Mai einen Sportwettbewerb zwischen 
Fachbereichen veranstalten möchte und sich über Unterstützung & Austausch freuen 
würde. 
Hier die entsprechende Mail dazu: 
"FH Cup 2022 
Am 21.05.2022 wollen wir, der GFSR Steinfurt, einen Sportwettstreit in Burgsteinfurt 
veranstalten. 
Ziel ist es die Fachbereiche der FH mit Spaß und Ehrgeiz zu vernetzen und auch in 
Steinfurt den Studierenden ein gutes und spannendes Freizeitangebot bereitzustellen. 
Derzeit befinden wir uns noch in der frühen Planungsphase. Da wir nach Möglichkeit alle 
Fachbereiche der FH mit einbeziehen wollen, würden wir uns über organisatorische 
Unterstützung freuen. Das planen wir zurzeit: 
Derzeit planen wir das Event über einen ganzen Tag (Samstag). Jeder Fachbereich stellt 
ein Team aus 15-20 Studierenden. Diese müssen innerhalb des Tages diverse 
Herausforderungen und Minispiele meistern (Staffellauf, Posen auf Zeit nachstellen, etc.). 
Jedes Team sammelt so Punkte für den Fachbereich. Am Ende gibt es eine Siegerehrung 
für den Gewinner und eine Abschlussparty. Über den Tag hinweg werden Essen und Bier 
verkauft. Die Teams werden von den einzelnen Fachschaften verwaltet. Dabei soll auf ein 
Geschlechterverhältnis von mindestens 1/3 Frauen und 1/3 Männer geachtet werden. 
Auch soll es ein Dozententeam fachbereichsübergreifend geben. 
Da wir noch in einer frühen Planungsphase sind, kann sich noch vieles ändern. Wir würden 
uns riesig über einen gemeinsamen Austausch zu diesem Thema freuen. Generell 
brauchen wir so viel Unterstützung wie möglich. Gerne würden wir z.B. kostenlos Wasser 
anbieten. Besteht die Möglichkeit, dass Ihr uns hier unterstützt? Auch mit einer 
Finanziellen oder organisatorischen Förderung wäre uns geholfen. 
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Mit freundlichen Grüßen 
Oliver Mümken 
1. Vorsitzender GFSR Steinfurt" 
 
Der AStA diskutiert die Anfrage und kommt zu dem Schluss, dass es eine gute Idee ist den 
FH-Cup zu unterstützen. Verena, heute abwesend, hat bereits ihre Unterstützung und die 
ihres Referats zugesichert. Jan weist darauf hin, dass wenn der AStA das unterstützt, dass 
auch „werbewirksam“ deutlich gemacht werden soll. Lea schlägt vor, dass der AStA den 
„Sieg-Preis“ zur Verfügung stellt. Michelle regt an, dass zum Thema Nutzung & Wünsche 
des HSP 5 bis 10 Fragen in einer Umfrage gestellt werden. 
 
 
 
4: 
Jaroslaw wollte berichten, dass er an HoPo-Einsteiger Seminaren des fzs teilgenommen 
hat und für ihn interessante Infos bzgl. der Finanzierung von Hochschulgruppen, dem 
politischen Mandat und vielem mehr mitgenommen hat. 
Da er heute kurzfristig verhindert ist, wir der TOP auf nächste Woche vertagt. 
 
 
 
5: 
Jan möchte als neuer Vorsitzender den Ablauf der AStA-Sitzungen besprechen. 
Da in den letzten Sitzungen wenig zu Bericht aus den AKs berichtet wurde, außerdem gibt 
es scheinbar sehr viele AKs.  
Die AKs sollen überprüft werden, jeder AK soll eine verantwortliche Person haben, die 
auch berichtet, die Person soll Termine des AKs machen und möglicherweise ein Protokoll 
schreiben. Ein AK der über 8 Wochen nichts tut, soll geschlossen wurde. 
Es soll Evaluationstreffen geben, um die Ergebnisse eines AKs zu bewerten. 
Jan möchte gerne auch einen Leitfaden entwickeln, in dem ein paar Richtlinien für AKs 
festgelegt werden (auch zum Berichtswesen). Bis auf weiteres soll der TOP Bericht aus 
den AKs gestrichen sein. 
 
Der TOP „Wer macht Was“ soll bis samstagabends vor der Sitzung in Slack geschrieben 
werden, damit auch Fragen zum WmW im Voraus beantwortet können. Dadurch könnte 
ein langwieriger TOP auf der AStA-Sitzung entfallen und die schriftlichen Dinge nur noch 
zu Protokoll genommen werden. 
Jan weist darauf hin, dass „Email(s) geschrieben“ kein guter Berichtspunkt ist und mit 
wer, wem warum unterfüttert werden soll. 
 
 
 
6: 
Shaher hat nochmal mit Inlingua gesprochen (siehe Protokoll vom 07.02.2022, TOP 11 und 
14.02.2022, TOP 5). 
Inlingua bietet zu bisherigen Staffelpreis zwischen 170,72 € und 82,34 € ein Festpreis 
(Durchschnittspreis) an der immer 101,67 € kosten wird. Die Teilnahmezahl sollte aber 
wenigstens 12 sein. So würde den Studierenden ein verlässlicher Preis geboten. Mit der  
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Erstattung in Höhe von 75,- € durch das Int. Office würde eine Kursteilnahme nur noch 
26,67 € kosten. 
Inlingua hat sich nun bereit erklärt ab mehr als 12 Personen dann doch einen Staffelpreis 
anzubieten, sodass er bei 13, 14, oder 15 Personen doch noch billiger wird. 
Wenn nicht genug Teilnehmende für einen Kurs zusammenkommen, würde Inlingua den 
interessierten Studierenden ein gesondertes Angebot machen. 
Bei mehr als 15 Teilnehmende würde der Kurs in 2 Kurse geteilt. Bei exotischen Sprachen 
würde der Kurs schon ab 7/8 Teilnehmenden stattfinden.  
Der AStA schlägt vor, welche Kurse an sich angeboten werden und stellt auf seiner 
Website einen Link zu den Anmeldeseiten von Inlingua zur Verfügung und bewirbt die 
Sprachkursangebote. Shaher würde per Umfrage erforschen, welche wünsche für 
Sprachkurse die Studierenden haben. 
 
Abstimmung, ob das Angebot von Inlingua angenommen werden soll: 
5 Ja, 0 Nein, 0 Enthal. 
 
 
 
8: 
Hannah möchte gerne auf das Online Forum „Mental Well-being“ von irrsinnig menschlich 
e.V. hinweisen. Die Veranstaltung kann mit anderen Hochschulen zusammen veranstaltet 
werden, damit genug Teilnehmende dabei sind. Es wird in Deutsch und auch in Englisch 
angeboten. Vielleicht ist das interessant für das RIST. Shaher hat Interesse und möchte 
noch ein paar Infos haben, die er direkt mit Hannah austauscht. 
 
 
Lea schlägt vor, dass es mit Kuchen und so noch mal eine richtige Verabschiedung von 
den alten AStA Referent*innen bei einer Präsenzsitzung gibt. Das könnte man bei 
Instagram auch posten mit Bildern und so. 
Jan würde die ausgeschiedenen Refs fragen, ob sie auf sowas Lust haben. 
 
 
Hannah fragt, ob es dokumentierte Ergebnisse vom AStA-Team-Tag im Januar gibt? Jan 
berichtet, dass es die Ergebnisse bisher nicht gibt, er aber gerne bei Alexander Petrick 
nachfragen wird und dann das Ganze an Lea weiterleiten würde. 
 
 
Michelle fragt, ob das informelle Treffen der AStA-Refs am 25.02. stattfinden soll und ob 
es tatsächlich stattfindet. Jan sagt zu, spätestens morgen eine Umfrage für den 24.02. 
oder den 25.02. an die Refs zu starten. 
 
 
Michelle möchte ein Biertasting für Studis anbieten sowohl Online als auch in Präsenz. Ein 
Teil der Pakete für Online-Tasting soll per Post versendet werden. Michelle wird 
Angebote einholen und die Ergebnisse im AStA vorstellen.  
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 
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Bericht Verena: 
 

1. WMW: Vernetzung mit dem GFSR bzgl. des FH Cups, Goodie-Zusammenstellung für den 
FSR Sozialwesen, Schwarzes Brett des GFSRs, erste Überlegungen für das Sommerfest 

2. --- 
3. Oliver ist auch an mich rangetreten, damit ich die anderen FSRs mit ins Boot hole. Das 

habe ich nun versucht. Ich werde diese Aktion auf jeden Fall auch selbst mit unterstützen. 
Die Eckdaten stehen ja bereits in der Nachricht von Hannah. Falls hier irgendjemand zu-
sätzlich Lust hat diese Aktion zu unterstützen: Am 22.02. um 18 Uhr findet via Zoom das 

erste Orgatreffen statt. Hier könnt natürlich auch sehr gerne daran teilnehmen  
Hier ist der entsprechende Link: 
https://fh-
muenster.zoom.us/j/97055011519?pwd=U2RVbWVranp5NmUwVXpOUWFLVnRWdz09 
Meeting-ID: 970 5501 1519 
Kenncode: 099960 

4. Ich bin gespannt was  Jaro erzählt!  
5. Wie Jan ja bereits bei der StuPa-Sitzung vorgestellt hat, finde ich den Plan der Strukturierung 
gut. Ich denke, dass man beispielsweise auch nochmal die Sinnhaftigkeit aller AKs beurteilen 
sollte und deren Ziel irgendwo festhalten müsste. 
6. --- 
7. --- 

Ich wünsche allen eine schöne Woche!  
 
 
 
 


